

Работники имеющие детей-инвалидов смогут суммировать дополнительные оплачиваемые выходные дни

С 01.09.2023 вступают в силу поправки в ст. 262 Трудового кодекса Российской Федерации, которые позволяют работникам, имеющим детей-инвалидов, суммировать дополнительные дни отдыха в течение календарного года.

Один из родителей, опекун или попечитель сможет раз в год брать подряд до 24 оплачиваемых дней, при этом отдых не должен выходить за пределы общего числа дополнительных выходных, которые сотрудник не использовал для ухода за детьми-инвалидами в данном календарном году.

Таким образом работник сможет брать дополнительные выходные не каждый месяц по 4 дня, а копить их, чтобы использовать за один раз. График предоставления такого отдыха и срок подачи заявлений требует согласования с работодателем.

Защита пенсионных прав граждан при неправомерном переводе денежных средств пенсионных накоплений в негосударственные пенсионные фонды

Прокуратурой Ленинского района г. Иркутска проанализированы результаты рассмотрения обращений граждан, поступившие в период 2022 - 2023 по вопросу нарушения пенсионных прав в связи с неправомерным переводом денежных средств пенсионных накоплений в негосударственные пенсионные фонды.

Установлено, что чаще поступают обращения граждан, жалующихся на то, что при переводе из одного негосударственного пенсионного фонда (НПФ) в другой они не были проинформированы о возможной потере инвестиционного дохода, в результате чего приняли неверное решение.

На практике, чаще всего, это происходит следующим образом: агенты негосударственного пенсионного фонда приходят к гражданам домой или на работу, апеллируют к несуществующим положениям законодательства, либо сообщают о несостоятельности тех фондов, в которые человек перевел свои накопления ранее, настоятельно призывают немедленно «спасать» пенсионные накопления, написав соответствующее заявление о досрочном переводе, «забывая» сказать гражданам, что они в таком случае потеряют инвестиционный доход от размещения средств у прежнего страховщика.

Встречаются случаи, когда граждане подписали все необходимые документы, но не были переведены в новый НПФ или же, наоборот, утверждают, что договор об обязательном пенсионном страховании с конкретным НПФ не заключали, заявления о переходе не подписывали.

Если застрахованное лицо считает, что перевод средств его пенсионных накоплений осуществлен неправомерно, необходимо незамедлительно обратиться за консультацией в Управление ПФР по месту жительства или фактического пребывания. Специалисты территориального органа ПФР разъяснят ему права по управлению пенсионными накоплениями, в том числе, по переводу пенсионных средств обратно в ПФР или НПФ по выбору гражданина.

Кроме этого у гражданина есть право обратиться в сам НПФ с претензией. Текст претензии о незаконном переводе составляется в свободной форме. НПФ обязан проинформировать заявителя, на каком основании его пенсионные накопления были переведены в данный НПФ, в том числе, предоставить копии документов. Фонд в обязательном порядке должен располагать оригиналом договора с гражданином о переводе средств пенсионных накоплений.

О незаконных действиях НПФ гражданин также может сообщить через интернет-приемную, в Банк России, осуществляющий надзор за деятельностью негосударственных

пенсионных фондов. Кроме этого, за гражданином остается право обратиться с соответствующим заявлением на недобросовестные действия НПФ в прокуратуру и правоохранительные органы, либо оспорить факт перевода в судебном порядке самостоятельно (восстановить нарушенные права застрахованных лиц без потерь можно только в судебном порядке).

В соответствии с ч. 1 ст. 45 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации (далее по тексту ГПК РФ) прокурор вправе обратиться в суд с заявлением в защиту прав, свобод и законных интересов граждан, в том числе в защиту нарушенных социальных прав, а именно — прав на пенсионное обеспечение.

Чтобы не столкнуться с такими ситуациями, рекомендуем каждому внимательно читать договоры, которые он подписывает, а при выборе НПФ заранее собрать о нем информацию.

В связи с этим еще раз напоминаем гражданам о вариантах подачи заявления о переводе пенсионных накоплений в УК и НПФ.

1. Через клиентскую службу ПФР или МФЦ. Заявление можно подать как лично, так и через законного представителя.

2. Через интернет. Подать электронное заявление можно через Единый портал государственных услуг или Личный кабинет гражданина на сайте ПФР. И в том, и в другом случае электронное заявление должно быть подписано усиленной квалифицированной электронной подписью.

По почте. В этом случае установление личности гражданина и проверка подлинности его подписи осуществляется нотариусом или в установленном законодательстве порядке.

Право на компенсацию страховой премии по ОСАГО инвалидам, использующим автомобиль по медицинским показаниям

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 30 декабря 2021 г. ЛФ 2579) утверждены Правила предоставления инвалидам, которые пользуются автомобилем по медицинским показаниям, компенсации в размере 50 % уплаченной ими страховой премии по ОСАГО.

Это же относится к родителям детей-инвалидов. Компенсация предоставляется, если в страховку помимо самого гражданина с инвалидностью вписано еще не более двух водителей (п. 1 ст. 17 Федерального закона от 25 апреля 2002 г. № 40-ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств»).

В соответствии с п. 7 Правил, компенсация в заявительном порядке предоставляется территориальным органом ПФР при отсутствии в государственных информационных системах сведений о счете — непосредственно гражданина с инвалидностью либо его законного представителя в кредитной организации, на который зачисляются суммы пенсий и иных социальных выплат.

Заявление можно подать как в МФЦ, так и через Единый портал госуслуг. Документы (сведения) необходимые для предоставления компенсации запрашиваются в порядке межведомственного взаимодействия.

В случае отсутствия каких-либо документов (сведений) в СФР, заявителю поступит уведомление о представлении необходимых документов.

Также порядок оформления компенсации может быть беззаявительным, в случае если при заключении договора ОСАГО страховщику представлены сведения о страховом номере индивидуального лицевого счета (СНИЛС) страхователя/собственника транспортного средства; наличия в СФР сведений о счете гражданина в кредитной организации; об

инвалидности и наличии в ИПРА медицинских показаний для приобретения транспортного средства; о законном представителе.

Компенсация предоставляется по одному действующему на дату обращения полису ОСАГО, в котором указано не больше двух водителей, помимо инвалида или его законного представителя.

Оформление компенсации возможно один раз в течение текущего календарного года.

Решение о предоставлении компенсации принимается в течение 5 рабочих дней со дня поступления в Реестр инвалидов и ЕГИССО всех необходимых сведений либо в течение 5 рабочих дней со дня обращения в клиентскую службу Социального фонда с заявлением и всеми документами, подтверждающими право на компенсацию.

Если в распоряжение Социального фонда поступили не все документы и сведения, необходимые для принятия решения о выплате компенсации, срок рассмотрения может быть увеличен на 5 рабочих дней.

Компенсация выплачивается в течение 5 рабочих дней со дня принятия соответствующего решения. Средства выплачиваются тем же способом, что и другие выплаты инвалиду, например курьером на дом, на счет в банке или законному представителю. Инвалид или его представитель могут также определить другой способ получения средств и направить в Социальный фонд обращение.